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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE

AUDIENCE:

INTERVISTE VALIDE: 2.000

CAMPIONE: RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE ITALIANA
ADULTA, STRATIFICATO PER GENERE, ETA’, PROFESSIONE, LIVELLO DI
ISTRUZIONE E ORIENTAMENTO POLITICO.

METODOLOGIA DI 
RILEVAZIONE: CATI (INTERVISTA TELEFONI FISSI) - CAMI (INTERVISTA TELEFONI MOBILI) 

PERIODO DI RILEVAZIONE: 05 – 19 AGOSTO 2024

3
NOTA METODOLOGICA



TRUMP vs HARRIS
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

PENSANDO ALLE PROSSIME ELEZIONI PRESIDENZIALI AMERICANE, SE LEI VOTASSE
NEGLI STATI UNITI CHI SCEGLIEREBBE TRA DONALD TRUMP E KAMALA HARRIS?

DONALD TRUMP
58,4%

KAMALA HARRIS
41,6%
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SECONDO LEI CHI FRA I DUE CANDIDATI ALLA PRESIDENZA DEGLI STATI UNITI 
D’AMERICA FAREBBE TERMINARE PRIMA I CONFLITTI IN UCRAINA E IN 

PALESTINA?

DONALD TRUMP
73,8%

KAMALA HARRIS
26,2%
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IL CONFLITTO RUSSO-UCRAINO
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

PENSANDO ALLA GUERRA RUSSO – UCRAINA SECONDO LEI… 

8,1%

22,7%

28,9%

40,3%

DOVREBBE INTERVENIRE DIRETTAMENTE
LA NATO

L'UCRAINA DOVREBBE CEDERE UNA
PARTE DEL PROPRIO TERRITORIO ALLA

RUSSIA PER  LA PACE

GLI ALTRI PAESI DOVREBBERO
CONTINUARE A INVIARE LE ARMI

SINGOLARMENTE

UCRAINA E RUSSIA DOVREBBERO
RISOLVERE AUTONOMAMENTE LA

SITUAZIONE
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

NELLO SPECIFICO PENSANDO ALLA GUERRA TRA LA RUSSIA E 
L’UCRAINA L’ITALIA DOVREBBE…

MANTENERE O 
AUMENTARE GLI AIUTI 

48,2%

DIMINUIRE GLI AIUTI
51,8%
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

A DISTANZA DI DUE ANNI DALL’INIZIO DELLA GUERRA RUSSO - UCRAINA 
LEI SI SENTE PIU’ VICINO A PUTIN O ZELENSKY?

PUTIN
30,9%

NESSUNO DEI DUE
38,8%

ZELENSKY
30,3%
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L’EUROPA DI URSULA VON DER LEYEN
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

LEI E’ CONTENTO O SCONTENTO DELLA RIELEZIONE DI URSULA VON DER 
LEYEN COME PRESIDENTE  DELLA COMMISSIONE EUROPEA? 

CONTENTI
35,7%

SCONTENTI
64,3%
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L’OPINIONE DEGLI ITALIANI: PROSPETTIVA INTERNAZIONALE
BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

LEI RITIENE CHE L’EUROPA STIA OSTACOLANDO O FAVORENDO LE 
POLITICHE ECONOMICHE E DI SVILUPPO SOCIALE DELL’ITALIA?

FAVORENDO
34,7%

OSTACOLANDO
65,3%
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